

Утверждаю:
Глава Борового сельского поселения
_____ Исламетдинов М.Г

Текстовой отчет

о работе Сельского Дома культуры с. Боровое за 2020 год.

Основными задачами МКУК «Боровской СДК» являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, студий, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, обрядов, ритуалов, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно - досуговую деятельность творческий коллектив МКУК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2020 год. Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2020 год было проведено 94 мероприятий, на которых присутствовало 1282 человека.

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК с. Боровое функционируют 3 клубных формирования, в которых насчитывается 17 человек, занимающихся декоративно-прикладным искусством. . В настоящее время в 1 детском клубном формировании занимается 10 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Декоративно – прикладное искусство	Дуэт	2	70	Обухова С.М
2	Декоративно – прикладное искусство	«Мастерилка»	10	8 -14	Обухова С.М
3	Декоративно – прикладное искусство	« Шанс»	5	35-65	Обухова С.М

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	«Надежда»	Женский клуб	12	40 -65	Обухова С.М
2	«Калейдоскоп»	Детский клуб	16	8 - 14	Обухова С.М

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечает современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных и областных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК. Наша вокальная группа «Шанс» принимала участие в районном фестивале патриотической песни «Славянка», в районном фестивале «Богат талантами район».

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков.

1. Организация работы клубных учреждений по патриотическому воспитанию населения.

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности МКУК «Боровской СДК». В 2020 году проведено 10 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 146 человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка .

На базе Дома культуры проводились мероприятия патриотической направленности, где молодежь знакомится с правилами выборов, со своими правами и обязанностями, а так же знакомится с биографиями кандидатов на выборные должности. Ведется обширная работа по правовому просвещению населения. Проводятся тематические вечера, беседы о предстоящих выборах, о правах избирателей, беседы с впервые голосующей молодежью.

Традицией стали тематические вечера, посвященные вручению паспортов юным гражданам нашего поселения : "Я - гражданин России"

В СДК были проведены мероприятия "Солдаты России – мои земляки", " Аты - баты шли солдаты", они были адресованы, как для будущих солдат, так и солдат, отслуживших в рядах советской и российской армии.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем поселении проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Огонек для ветеранов, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. Прошедший год стал исключением, в связи с коронавирусом. На 75 летие работники культуры возложили гирлянды и венки к памятнику.

Проводы в Армию, "Зарницы" концерты так же имели патриотическое направление.

Был проведен цикл устных журналов " Моя малая Родина", где ребят познакомили с историей нашего края, с традициями и обычаями.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена литературно-музыкальная композиция «Родина моя - Россия». Дети рассказывали стихи о Родине, пели совместно с ведущей песни о России -форма проведения – онлайн.

Ко дню рождения А.С. Пушкина - великого русского поэта - была проведена познавательная программа "Мой Пушкин". Викторина по сказкам Пушкина, конкурс рисунков, чтение любимых стихов великого поэта оставили след в душах детей.

Анализируя все мероприятия, проводимые в Доме культуры Борового поселения, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи ветеранов с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утеряна связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

В целях методического обеспечения проводимых мероприятий, использовались собственные фотоматериалы ДК.

2. Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни.

В работе по профилактике асоциальных явлений в обществе Боровской СДК принимал самое активное участие.

За период 2020 года было проведено 7 мероприятий , в которых приняли участие 82 человека.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь. А ты?», «Наркомания – лицо беды», «Горькая правда о пиве».

Для молодежи и школьников работают любительские объединения: "Калейдоскоп», «Мастерилка».

Немало мероприятий проводятся по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. В цикле программ "За здоровый образ жизни" ряд мероприятий был проведен и в рамках антинаркотического марафона: лекции, круглые столы, беседы, спортивные марафоны. Цикл устных журналов "Я выбираю жизнь", "Любопытство ценною в жизнь", "Алкоголь - коварный враг", "Добровольное сумасшествие". В программе "Добровольное сумасшествие", прошедшее в СДК выступали работники медицины, школы, участковый инспектор.

Постоянно обновляется информационный стенд "Мы выбираем жизнь"

3. Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности.

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день, что в значительной мере предопределяет будущую криминогенную ситуацию в России.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

В МКУК «Боровской СДК» создана база данных подростков, состоящих на учете в ПДН. С ними ведется работа по мере возможности. Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится. Опыт работы показывает, что такие сферы личности подростка как интересы, ценностные ориентации в сфере досуга, творческие способности часто остаются вне целенаправленного педагогического воздействия, поэтому мы стараемся взять на себя эту часть воспитания с целью профилактики безнадзорности, правонарушений и преступности среди подростков.

Что касаясь конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних, только личностный контакт и вовлечение в клубные формирования.

4. Организация работы с детьми.

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Оно непосредственно влияет и на его обучающие способности, то есть хорошо учиться, производственно-трудовую сферу деятельности, то есть умение работать, ибо в условиях свободного времени наиболее благоприятно происходят рекреационно-восстановительные процессы, снимающие интенсивные физические и психические нагрузки. Использование свободного времени детьми

является своеобразным индикатором ее культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую. Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно - досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей. Надо не только знать сегодняшние культурные запросы подрастающего поколения, предвидеть их изменение, но и уметь быстро реагировать на них, суметь предложить новые формы и виды досуговых занятий.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «Как на масляной неделе». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

В марте месяце впервые в ДК прошел фестиваль детского творчества "Созвездие талантов", который был направлен на выявление талантливых исполнителей коллективов, развитие эстетического вкуса у подрастающего поколения, предоставление возможности реализации творческого потенциала. В фестивале принимали участие юные жители Борового поселения.

В СДК появилось новшество: день именинника. Теперь всех ребят, занимающихся в коллективах дома культуры, поздравляют на большом праздничном мероприятии «Я родился!» Зал украшен шарами и цветами. На стенде портреты – дружественные шаржи именинников. Появляются персонажи мультфильмов и сказок: «Посмотрите на именинников. Все сияют, как новые полтинники.» Всех именинников награждают коронами, вручают открытки и сувениры. Проводятся конкурс для именинников «Плясуны-затейники». Затем сами именинники дают ответное слово присутствующим «Именинники явите нам свою мудрость!» И начинается конкурс «наши имена». Каждый рассказывает, в честь кого он назван и встречается ли его имя у других народов. История имени самое увлекательное зрелище на празднике. Гости праздника вспоминают песни, в которых звучат имена. Проводятся конкурсы и викторины, а под финал – чаепитие.

Интереснейшим для детей мероприятием в СДК стал конкурс «Сокровища пирата Флинта». Заранее участникам были розданы карты, с помощью которых они искали место расположения сокровищ. На их пути организаторы устраивали ловушки и препятствия. Две команды проходили по «болоту», чтобы ни в коем случае не, сражались с невероятными животными в лесу пробирались под «человекоядными» растениями (игра «проползи под навесом»). Игровая программа доставила участникам удовольствие, найдя клад, который скрыл от людского глаза дерзкий пират – Флинт.

Положительным фактором в работе Домов культуры являются также мероприятия по изучению правил дорожного движения, по воспитанию толерантности. по профилактике асоциальных явлений среди

несовершеннолетних. Проведен цикл мероприятий, которые можно объединить в одну тему "Знай и люби свой край".

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки СНТ, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено 42 мероприятия для 522 человека.

5. Организация работы с молодежью.

Молодежь – одна из сложных возрастных категорий. Перед ними стоят разного рода проблемы и задачи, которые приходится решать самостоятельно. Работники МКУК «Боровской СДК» стараются правильно организовать досуг с молодежью. На базе дома культуры для молодёжи работают кружки и клубные объединения, спортивные секции. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

В праздник День молодежи коллектив Дома культуры организовали и провели праздничные народные гуляния с конкурсными программами, дискотекой. В летнее время мы увеличили продолжительность дискотек и старались привлекать молодёжь путём проведения на дискотеках различных программ и конкурсов.

В СДК стали популярны дискотеки Восьмидесятых, на которые приглашаются те кому за 25...

Работая с молодёжной аудиторией, мы придерживаемся не только развлекательного направления в работе, но и стараемся развивать у лиц данной категорий духовно-нравственные качества, чувства патриотизма и ответственности за самого себя и своих товарищей.

Работа с молодёжью, в последнее время, стала одним из важнейших направлений в деятельности по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов. К сожалению, значительная часть молодежи, несмотря на конституционное право избирать и быть избранным отличается недостаточной гражданской активностью и негативным отношением к формированию институтов государственной власти и самоуправления. В целях повышения правовой культуры и обеспечения активности избирателей, в том числе и молодежи, ежегодно рассматривается и утверждается план работы по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов и на эту тему совместно с библиотекой проводятся различные мероприятия.

Для молодежной аудитории было проведено 38 мероприятий. Присутствовало на них 386 человек.

6. Организация работы с детьми и подростками

в летний период.

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских

интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита. Происходит создание благоприятных условий для общения детей между собой, обмена духовными и эмоциональными ценностями, личностными интересами. Дома Культуры непосредственно принимали активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

С этой целью в МКУК «Боровской СДК» на время летних каникул была разработана программа "Подросток". В рамках программы ребята неоднократно принимали участие в конкурсе рисунков на асфальте, в игровых и развлекательных программах, в спортивных соревнованиях. В связи с пандемией, 1 июня в День защиты детей прошёл конкурс рисунков на асфальте, отчего площадь ДК превратилась в красивое цветочное поле.

Только к концу летнего сезона работники культуры проводили мероприятия на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины.

Наиболее запоминающимися мероприятиями были:

1. Развлекательная программа «Веселое путешествие в страну Хохотания»
2. Спортивно – игровая «В здоровом теле – здоровый дух»
3. «Путешествие на пиратском корабле».
4. Спортивные соревнования "Веселые старты"

Всего было проведено 4 мероприятий, на которых присутствовало 46 человек.

Подводя итоги работы с детьми в летний период, хочется отметить, что дети – это та часть населения, с которой можно и нужно работать в разных направлениях. Дети очень активны, любознательны, инициативны, и при хорошей подготовке мероприятий всегда можно надеяться на положительный результат. Наиболее востребованы мероприятия с активным участием детей.

Культработниками прилагаются все возможные усилия для того, чтобы разнообразить предлагаемые формы работы и тем самым привлечь детей и подрастающее поколение в культурно – массовую жизнь наших поселков

7 Организация работы с пожилыми, ветеранами .

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В феврале месяце в Доме культуры прошло награждения тружеников тыла юбилейными медалями – 75 лет Победы в ВОВ . В марте месяце для людей пенсионного возраста в Доме культуры была проведена развлекательная программа "Эти встречи так трогают нас".

В практику работы прочно вошли мероприятия, организованные ко дню пожилого человека и инвалидов, так 01 октября в СДК прошел праздничный огонек "Давай –ка тряхнем стариной!", а 08 октября 2020 года был проведен тематический вечер «Разные люди, разные судьбы».

Ко Дню пожилых людей была организована выставка работ "Наши умельцы", сделанных руками наших земляков. Прекрасные вышитые картины и иконы представила всем Л.А.Махова, связанные крючком и спицами вещи показала И.Сырцева.

Всего же было проведено **9** мероприятий, которые посетило **123** человека.

8 Организация работы с семьей.

Важную роль в деле организации семейного досуга играет культурное учреждение, большое значение придается семейному отдыху.

В МКУК «Боровской СДК» проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2020 год. В прошедшем году всего было проведено **5** мероприятий, на которых присутствовало **71** человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети.

Большой популярностью в СДК пользуется викторина «Что, где, когда». Она стала традиционной, интересна тем, что все вопросы и ответы в ней посвящены семье.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии. Мероприятия семейного досуга в этом году носили конкурсно-развлекательный характер.

9 Год Памяти и Славы.

2020 ГОД — особый год для нашей страны . В этом году исполнилось 75 лет со дня подписания акта о капитуляции Германии. 75 лет тому назад закончилась Великая Отечественная война. Это памятное событие не могло быть не отмечено Указом Президента. 9мая 2020г наша страна отмечала великую дату. Об этих днях забывать нельзя . Надо хранить ПАМЯТЬ об этих событиях в наших сердцах и никогда не забывать какой ценой завоевана эта ПОБЕДА!

В ходе мероприятий особое внимание было обращено на героизм людей в самый страшный исторический период для страны, на солдатскую доблесть и мужество народа. С большим уважением вспоминали земляков, отдавших свои жизни и здоровье отстаивая свободу и независимость Отчизны.

В СДК были проведены мероприятия спортивная игра «Аты - баты шли солдаты», конкурс детских рисунков «Как хорошо на свете без войны». Конкурс чтецов «Подвигу народа жить в веках», игра «Зарница» и тд.

В СДК был оформлен информационно – тематический стенд, посвященный памятной дате.

Проведено 5 мероприятий, общее число участников составило 63 человека.

10 Мероприятия в режиме онлайн

В преддверии празднования Дня Победы мероприятия в СДК перешли в новый формат – онлайн, в связи с карантином. Состоялись онлайн - мероприятия различной направленности: акции, флешмобы, фото, видео — выставки, онлайн — концерты, онлайн марафоны и эстафеты песен, стихов, музыкально — информационные радиопередачи, мастер — классы.

Добровольцы приняли участие в возложении цветов к памятникам воинам Великой Отечественной войны, в вахтах Памяти.

А также клубное учреждение принимало участие в Международных и Всероссийских онлайн - акций: «Окна Победы», «Помощь Ветерану», «Читаем Детям», «Окна России».

Для постоянного контакта с аудиторией специалисты учреждения культуры ежедневно вели онлайн — трансляции в социальных сетях.

Акция «Расскажи о земляке солдате» педагог Пахомова Людмила Петровна рассказала о своих родителях ,которые прошли всю войну .

В акции «Окна Победы» активно приняли участие многие жители села.

В режиме онлайн было проведено 35 мероприятий.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2020 год было проведено 26 дискотек на сумму 4000 руб.

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение последних 3 лет на поддержание и развитие материально-технической базы были выделены средства депутатом Поддубной М.В в размере 500 000 руб. На эту сумму провели замену окон, дверей. Приобрели музыкальное оборудование, стулья. Депутатом района Санайко С.Э. было выделено 3600 руб. для приобретения сортира. Глава муниципального Октябрьского района выделил 70000 руб на замену проводки в действующей части СДК и приобретения новых конвекторов для отопления помещения. В 2020г была выделена сумма

708180руб из областного бюджета и 81853,11руб из районного для ремонта кровли СДК. Депутат Санайко С.Э. выделил 5000 руб на спортивный инвентарь. В настоящее время требуются проведение ремонта внутри здания, замена пола. Нет водопровода, канализации. Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз.материалы, инвентарь. В СДК отсутствует мебель, нет костюмов.

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Таким образом, говоря о работе учреждения культуры по организации досуга населения сегодня мы можем сказать, что, работа по сохранению духовно-нравственного и физического здоровья населения и повышению качества жизни ведется активно.

Улучшилась материально – техническая база. В этом году провели монтаж крыши СДК. Обновили шторы на окнах и портьеру на сцене.

Хочется отметить помощь депутата Санайко С.Э. На протяжении всего своего депутатского срока он активно помогал нашему сельскому дому культуры. Организовывал концерты, оплатил детский новогодний спектакль, закупил спортивный инвентарь.

Положительным в работе СДК является проведение новой формы мероприятий – онлайн.

Отрицательным в работе является , что в связи с карантином ,не были проведены запланированные многие мероприятия. Для полноценной работы СДК хотелось бы улучшить материально-техническую базу.

Директор СДК _____